
  221 

Д. І. Воєнний
здобувач ІV курсу першого (бакалаврського) рівня вищої освіти

спеціальність «Менеджмент»
Науковий керівник: ст. викл. М. А. Кіріліна

КОНФЛІКТ ІНТЕРЕСІВ У СИСТЕМІ МЕНЕДЖМЕНТУ

В сучасних умовах глобалізації, цифровізації бізнесу та 
зростання вимог до корпоративної прозорості, питання конф-
лікту інтересів набуває особливої актуальності. Зростаюча 
складність управлінських процесів і  розмаїття зовнішніх та 
внутрішніх стейкхолдерів зумовлює підвищені ризики виник-
нення ситуацій, коли особисті та організаційні інтереси вступа-
ють у суперечність.

Неврегульовані конфлікти інтересів можуть призводити до 
втрати репутації, фінансових збитків, демотивації персоналу, 
порушення правових норм. Тому ефективне управління цими 
процесами є  невід’ємною частиною відповідального менедж-
менту. Організації, які впроваджують прозорі механізми іден-
тифікації та врегулювання конфліктів, демонструють вищу 
довіру з боку інвесторів, партнерів і суспільства в цілому.

Конфлікт інтересів є  одним із ключових викликів у  системі 
сучасного менеджменту. Як  управлінська та етична проблема, 
конфлікт інтересів охоплює ситуації, коли особисті вигоди пра-
цівника чи керівника суперечать інтересам організації. Такий 
конфлікт може вплинути на об’єктивність прийняття рішень, 
ефективність управління та репутацію компанії. У таких випад-
ках зростає ризик прийняття рішень, що можуть завдати шкоди 
репутації компанії, знизити ефективність управління та викли-
кати внутрішні кризи довіри. Особливо гостро це проявляється 
в  середовищах із нерозвиненою етичною культурою та слаб-
кими механізмами прозорості [1].

Конфлікт інтересів – це ситуація, коли особа має суперечливі 
обов’язки або вигоди, які можуть вплинути на неупереджене 
виконання службових повноважень [2]. У менеджменті це часто 
проявляється у формах прихованої вигоди, зловживання служ-
бовим становищем або порушення норм корпоративної етики.



  222 

Конфлікт інтересів в українському менеджменті часто набу-
ває форм непотизму, зловживання службовим становищем, 
прихованих домовленостей або підпорядкування особистих 
інтересів корпоративним. Така практика не лише підриває 
внутрішній моральний клімат в організації, а й знижує мотива-
цію колективу та продуктивність праці. Етичний аспект конф-
лікту інтересів – це не лише про правила, а й про вибір між чес-
ністю та вигодою [3].

В умовах воєнного стану конфлікти інтересів можуть мати 
приховані форми, маскуватися під швидкі антикризові рішення 
чи кадрову мобільність. Вітчизняні дослідження вказують на 
появу нових управлінських парадигм, у  яких ключовими цін-
ностями стають відповідальність, стратегічне мислення та 
публічна підзвітність[4].

Запобігання конфліктам інтересів неможливе без етичної 
інфраструктури, яка включає не лише формальні інструменти – 
кодекси, правила, регламенти –але й неформальні ціннісні орі-
єнтири всередині колективу. Формування довіри та відпові-
дальності в компанії потребує створення механізмів прозорості, 
незалежного нагляду та відкритої комунікації. Адже саме етична 
культура є  тим ґрунтом, на якому менеджмент може протиді-
яти конфліктам інтересів ефективно та системно [3].

Проблема конфлікту інтересів у  менеджменті є  складною, 
але актуальною. Вона потребує не лише нормативного регулю-
вання через те, що конфлікт інтересів  – це не лише юридична 
або адміністративна проблема. Виникає потреба і в формуванні 
етичної культури в  організації. У  сучасному менеджменті кон-
флікт інтересів має ціннісне та моральне підґрунтя, що вима-
гає системного аналізу, розвитку корпоративної культури, 
формування лідерства на основі етичної відповідальності та 
посилення прозорості в  управлінні. Забезпечення прозорості 
управлінських рішень та превентивні заходи знижують ризики 
й сприяють підвищенню ефективності управління.
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БРЕНДИНГ ЯК ІНСТРУМЕНТ ВПЛИВУ  
НА ЛОЯЛЬНІСТЬ СПОЖИВАЧІВ

У сучасному бізнес-середовищі, де конкуренція між брендами 
дедалі загострюється, а  вибір споживача стає менш раціональ-
ним і більш емоційним, брендинг перетворюється на ключовий 
інструмент формування та підтримання лояльності спожива-
чів [1, cт. 3–4]. Бренд сьогодні – це не просто маркування товару 
чи послуги, а символ довіри, стабільності та цінностей, з якими 
ототожнює себе споживач [5].

Брендинг визначається як процес створення ідеологічного, 
візуального та емоційного образу компанії або її продуктів у сві-
домості цільової аудиторії. У цьому контексті саме брендинг стає 
засобом не тільки позиціонування, а й встановлення глибокого 
зв’язку між споживачем та компанією, який виходить за межі 
функціональних характеристик товару [2].

Формування лояльності є  багатовимірним процесом, що 
включає когнітивний (усвідомлення переваг бренду), афек-
тивний (емоційна прихильність) та поведінковий (повторні 
покупки) компоненти. Емоційна складова у  цій моделі віді-
грає ключову роль: споживачі не просто обирають бренд, вони 


